

ПРОТОКОЛ

общешкольного родительского собрания
в МБОУ «Ишхой-Юртовская СШ им. Абдулмежидова М.Д.»
по плану Управления Образования Гудермесского муниципального района
от «12» ноября 2020г.

Повестка дня:

1. Активизация работы по обеспечению безопасности населения на транспорте и безопасности дорожного движения.
2. Проведении систематической работы по противодействию распространения наркотических средств.
3. Разное.

По двум вопросам слушали гостей.

На данном мероприятии присутствовали: Зам. начальника ОГИБДД ОМВД России по Гудермесскому району, капитан полиции –Вагапов Арслан Аскарлович; Старший Госинспектор, капитан полиции– Эзербиев Джандар; Инспектор по пропаганде ПБДД Отдела ГИБДД Старший лейтенант полиции- Устарханов Камиль Махмаевич; УУП с.Ишхой-Юрт лейтенант полиции - Абдурашедов Хизир Вахидович УУП с.Н.Герзель лейтенант полиции - Тасуев Махид Дениевич Специалист УО –Отарбиева Мадина Омаровна.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в том числе и в качестве водителей ТС, сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Гудермесскому району в МБОУ «Ишхой-Юртовская СШ им. Абдулмежидова М.Д.» провели беседу с родителями несовершеннолетних.

Цель беседы – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Гости рассказали жителям села о том, как правильно вести себя на проезжей части и объяснил правила езды на велосипеде, роликах, самокатах. Особое внимание акцентировалось на том, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги.

В ходе беседы сотрудники ГИБДД подробно рассказали о состоянии аварийности в районе, и причинах совершения дорожно-транспортных происшествий. Особое внимание было уделено соблюдению ПДД в качестве пешеходов и ответственности за данное нарушение. Помимо этого, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения разобрал основные ошибки пешеходов, обсуждали психофизиологические особенности, которые приводят к ДТП, такие как склонность к юношескому максимализму и неправильность оценки дорожной обстановки.

Каждый день под колеса автомобилей попадают пешеходы и, зачастую, это происходит прямо на пешеходных переходах. За последний месяц ДТП -24 случая, погибло-16 и пострадало-20 человек. Взрослые и дети, переходя дорогу, почему-то забывают посмотреть по сторонам, выходят из-за стоящего транспорта, и, говоря о молодежи, можно констатировать, что многие молодые люди на дороге увлечены различными современными гаджетами, разговорами по телефону, смс-перепиской и слушают музыку в наушниках, что отвлекает их внимание от дорожной обстановки. Также виновниками ДДТП зачастую становятся подростки. Не имея опыта вождения, они не могут ориентироваться в обстановке, часто не могут справиться с управлением в результате чего попадают в ДДТП. А это приводит к трагическим последствиям.

Автоинспекторы подробно объясняли причины ДТП и давали рекомендации детям, как избежать аварийных ситуаций на проезжей части, разъясняли какую опасность представляет использование гаджетов во время перехода дороги, чем может обернуться неожиданный выход из-за стоящего транспортного средства и к чему приводит игнорирование сигналов светофора. Для того, чтобы призывы акции остались в памяти, всем участникам дорожного движения сотрудниками ГИБДД вручались памятки, призывающие пешеходов остановиться в безопасном месте для того, чтобы ответить на звонок или набрать смс.

Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть внимательнее на пешеходных переходах. От этого зависит ваша жизнь и ваше здоровье.

Подобные профилактические мероприятия в виде бесед с населением направлены на то, чтобы как можно больше помнили о безопасности дорожного движения.

На основе проведенных мероприятий следует вывод, что коллектив данной школы тоже работают с детьми по безопасному поведению на дорогах.

2. Проведении систематической работы по противодействию распространения наркотических средств.

Выступил УУП с. Ишхой-Юрт, лейтенант полиции – Абдурашедов Хизир Вахидович.

Сегодня остро стоит вопрос употребления курительных смесей подростками. Это наркотики нового поколения.

Вся опасность распространения наркотиков, скажем нового поколения, в том, что они какой то период находятся в легальном обороте, т.е не включены в список запрещенных веществ и приобрести их можно используя интернет.

Вторая проблема, это отсутствие тестов на определение наркотиков в организме человека, которые бы показывали употребление курительных спайсов и наркотиков, продаваемых под видом различных солей.

Употребление курительных смесей и солей в течении двух-трех месяцев приводит к полному разрушению головного мозга, приводит к тяжелой инвалидности.

Курительные смеси подразделяются на 2 вида, состоящие:

- только из натуральных компонентов, в эту группу входят смеси, содержащие хотя бы одну из трав, которые в настоящее время отнесены к наркотическим:

Смеси, обработанные химическими веществами с психотропным эффектом. В наиболее популярных курительных смесях (Spice Diamond, Chillin, Yucatan Fire, ZoHai)

Все медицинские работники едины во мнении - курительные смеси вредны для здоровья.

Различают три вида вредных последствий.

Местные реакции возникают в результате раздражающего действия дыма на слизистые оболочки. Они проявляются кашлем, слезотечением, осиплостью голоса, хроническими

воспалительными процессами в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты), повышением вероятности возникновения злокачественных опухолей глотки, гортани и бронхов.

Центральные реакции могут проявляться, в зависимости от состава курительной смеси, в виде **эйфории, беспричинного смеха или плача, невозможности сосредоточиться, утраты ориентировки в пространстве, галлюцинаций, утраты контроля над собственными действиями.** Все это может привести к несчастным случаям и угрозе жизни. Систематическое курение смесей приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. **Снижается память, замедляется мыслительная деятельность, развивается депрессия.** Многие специалисты отмечают, что вероятным последствием употребления курительных смесей могут быть острые и депрессивные психозы, самоубийства, а также дебют психического заболевания. Доказано, что употребление большинства курительных смесей ведет к зависимости.

Веселящий газ

В последнее время угрозу для подрастающего поколения стал представлять так называемый «веселящий газ» - оксид диазота, вызывающий опьяняющий эффект.

При нормальной температуре - это бесцветный негорючий газ с приятным сладковатым запахом и привкусом. Закись азота является озоноразрушающим веществом, а также парниковым газом.

Последствия употребления закиси азота:

- веселящий газ снимает тревогу, повышает настроение, уменьшает чувство боли, приводит к состоянию эйфории. Использование веселящего газа может производить необратимые воздействия на мозг и нервную систему. Даже при небольшой концентрации он дезорганизует мыслительную деятельность, затрудняет работу мышц, ухудшает зрение и слух. Он вызывает повышение артериального давления, а в сочетании с алкоголем эффект многократно усиливается, как и при занятиях спортом или энергичными танцами. В результате у человека может наступить гипертонический криз. **Энергетические напитки могут вызвать мышечные боли, повреждение почек, тахикардию, стенокардию, ' бессонницу,**

психомоторное возбуждение, повышенную нервозность, депрессию или общее истощение организма.

Энергетические напитки способны вызывать привыкание даже в небольших дозах. При регулярном употреблении энерготоников, как и психостимуляторов, организм перестаёт сам вырабатывать необходимые для жизнедеятельности вещества. С каждым днём требуется всё больше стимулятора, и человек уже не в состоянии без него обойтись. Это чревато появлением синдрома хронической усталости, снижением рефлекторной активности, ухудшением памяти, анемией.

По словам врачей, «энергетики» не дают никакой энергии, а просто задействуют внутренние резервы организма, которые когда-нибудь обязательно закончатся. Его использование возможно только под контролем специалистов, прошедших соответствующее обучение. Без надлежащего контроля и в чистом виде применение веселящего газа смертельно опасно.

Признаки употребления закиси азота:

- при краткосрочном применении глупое поведение, беспричинный безудержный смех, головокружение, частые головные боли, падение в обморок и потеря сознания

- при долгосрочном применении кратковременная амнезия, эмоциональная неустойчивость, нарушение мыслительных процессов, ухудшение слуха и осязания, гладкая походка, невнятность речи, постепенная атрофия мозга.

Энергетические напитки

В целом, эффект от энергетических напитков можно сравнить с эффектом, наступающим после употребления амфетамина (относится к синтетическим наркотикам, входит в состав «экстази»). Они тоже ускоряют обмен веществ, повышают настроение, оказывают воздействие на всю центральную нервную систему. Однако, сравнение «энергетиков» с амфетамином весьма условное (они действуют на разные рецепторы), и эффект от напитков еще только предстоит изучать.

Все «энергетики» содержат кофеин, его стимулирующее действие длится 3-4 часа, чашка кофе бодрит 1-2 часа. Газированный кофеин действует сильнее.

В любом случае хочу сказать, что наше будущее в наших руках. И результат нашей работы зависит от того, насколько мы будем бдительны, и как часто мы будем проводить профилактические работы.

Решили:

1. Вести систематическую работу по обеспечению безопасности населения на транспорте и безопасности дорожного движения.
2. Активизировать работу с родителями, молодежью, УУП и имамом села по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи села. Довести информацию до всех жителей села.
3. Регулярно проводить беседы как с учащимися, так и с родителями.

Председатель:
Секретарь:

Дунгуева З.Н.
Эльдарова Р.С.